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Αρχιερατικό συλλείτουργο στην Έδεσσα για την 
εορτή των Αγίων Αναργύρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πανηγύρισε την μνήμη των Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού ο Ιερός Καθεδρικός Ναός 
Αγίας Σκέπης Εδέσσης. Ο εορτασμός συνδέεται με το νότιο 
κλίτος του, το οποίο είναι αφιερωμένο στους Αγίους εις 
ανάμνησιν του προγενεστέρου φερωνύμου αυτών ιερού ναού 
που πυρπολήθηκε από τις Γερμανικές κατοχικές δυνάμεις.

Την Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, στις 7.00 μ.μ., πραγματοποιήθηκε Υποδοχή ιερού 
λειψάνου του αγίου και ενδόξου μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού, 
προερχομένου από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλωρίνης. 
Εν συνεχεία τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πέτρας και Χεροννήσου κ. Γερασίμου και 
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συγχοροστατούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας
κ. Ιωήλ και του Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου.

Κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας, ο οποίος αναφέρθηκε στα τρία ζεύγη αγίων 
Αναργύρων που φέρουν τα ονόματα Κοσμάς και Δαμιανός. Οι εορταζόμενοι την 1η 
Ιουλίου άγιοι μαρτύρησαν στη Ρώμη. Επιτέλεσαν άπειρες ιάσεις θεραπεύοντας 
αναργύρως, δηλαδή χωρίς καμία αμοιβή, πτωχούς κυρίως ανθρώπους. Με την αγία 
ζωή τους, τόνισε, αποτελούν παράδειγμα για όλους τους πιστούς.

Η καθιερωμένη Λιτανεία, παρά την καταιγίδα δεν ματαιώθηκε, αλλά 
πραγματοποιήθηκε συντομευμένη.



Το πρωί της Τετάρτης (1/7) τελέσθηκε ο Όρθρος της εορτής και Αρχιερατικό 
συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Πέτρας και 
συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Φλωρίνης, κ. Ειρηναίου, του 
ποιμενάρχου της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης και του Θεοφ. Επισκόπου Αλμωπίας. Το 
θείο λόγο κήρυξε Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας, υπογραμμίζοντας την μεγάλη χάρη 
των ιάσεων που έλαβαν οι άγιοι Ανάργυροι και σκόρπισαν αφειδώς, χωρίς 
κοινωνικές διακρίσεις, με πολλή αγάπη και, προ πάντων, με φόβο Θεού, γινόμενοι 
υπόδειγμα για όλους και ιδιαιτέρως για τους ιατρούς.



Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε εις Πρεσβύτερον 
Χειροτονία του ιεροδιακόνου Ευθυμίου Τζόλα. Προ της ιεράς τελετής, ο 
χειροτονούμενος ευχαρίστησε τον Θεό και όλους τους συντελεστές της κατά Θεόν 
πορείας του και δέχθηκε τις κατάλληλες νουθεσίες για την ιερατική διακονία από 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Φλωρίνης κ. Ειρηναίο, ο οποίος του συνέστησε να έχει 
πάντοτε πνεύμα διακονίας και να θέτει ως επίκεντρο της ζωής του το ιερό 
Θυσιαστήριο. Την χειροτονία ετέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Εδέσσης κ. Ιωήλ, ενώ 
κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας χειροθέτησε Αρχιμανδρίτη τον νέο 
Πρεσβύτερο.



Στον εορτασμό μετείχαν ο Δήμαρχος Εδέσσης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας, ο 
Διοικητής της 2ας ΜΚ Μεραρχίας, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας και άλλοι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων. Αξίζει να σημειωθεί ότι εκτός από 
τον πατέρα, τους αδελφούς και τους άλλους συγγενείς του χειροτονηθέντος, στις 
ιερές ακολουθίες μετείχε μεγάλος αριθμός οικείων του, οι οποίοι ταξίδεψαν για 
τον λόγο αυτόν από την Πάτρα, τον τόπο καταγωγής του.

Ο π. Ευθύμιος θα αναλάβει εφημεριακά καθήκοντα στην ενορία Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, στην Παναγίτσα Εδέσσης.
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